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ಕಲಿಕಾ ಸಂಗಮ 

 

ತ್ರಗತ್ರ 6.                                            ಩ರಿವಿಡಿ 

ಕರ ಮ ಸಂಖ್ಯಾ               ಸಾಮರ್ಥಾ ಾ                             ಕಲಿಕಾಾಂವ 

01 ಐದಂಕಿ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ ಩ರಿಚಯ 

          1)ಐದಂಕಿ ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳ ಹೇಲಿಕ್. 

          2) ದತ್ತ  ಅಾಂಕಿಗಳಾಂದ ಗರಿಶಠ  ಮತುತ  

               ಕನಿಶಠ  ಸಂಖ್ಯಾ  ರಚನೆ. 

          3) ಐದಂಕಿ ಸಂಕಲನ. 

          4) ಐದಂಕಿ ಴ಾ ಴ಕಲನ. 
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ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳ ಩ರಿಕಲಪ ನೆ 

 

ಬಿನನ ರಾಶಿಗಳ ಹೇಲಿಕ್ 

        1)ಬಿನನ ರಾಶಿಯ ಅರ್ಥಾ ತ್ರಳಯುವುದು. 

        2) ಬಿನನ ರಾಶಿಯ ಅಾಂವ ಮತುತ  ಛೇದ  

            ಗಳನ್ನನ  ತ್ರಳಯುವುದು. 

        3) ಚಿತ್ರ ಗಳನ್ನನ  ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳಲಿಿ     

            ಴ಾ ಕತ ಩ಡಿಸುವುದು. 

        4) ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳನ್ನನ  ಚಿತ್ರ ಗಳಲಿಿ   

            ಴ಾ ಕತ ಩ಡಿಸುವುದು. 

1) ಒಾಂದೇ ಛೇದ ಹಾಂದಿರು಴  

ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳನ್ನನ  ಕೊಟ್ಟಾ ಗ. 

2) ಒಾಂದೇ ಅಾಂವ ಹಾಂದಿರು಴      

ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳನ್ನನ  ಕೊಟ್ಟಾ ಗ. 

03 ನನನ  ಕಲಿಕಾ ನೇಟ1  

04 ನನನ  ಕಲಿಕಾ ನೇಟ2  
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PÀ°PÁ ¸ÀAUÀªÀÄ 

vÀgÀUÀw : 6                                                    ªÁgÀ : 1     ¥ÀwæPÉ : 1 «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ
PÀ°PÁA±À : LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À ¥ÀjZÀAiÀÄ 

 

 **  £É£À¦¹PÉÆ½î. £Á®ÌAQAiÀÄ Cw aPÀÌ À̧ASÉå............ ªÀÄvÀÄÛ Cw zÉÆqÀØ ¸ÀASÉå ...........................  ( 1,000 ªÀÄvÀÄÛ 9,999) 

*   9,999 PÉÌ 1 £ÀÄß PÀÆr¹zÁUÀ 10,000 (ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ) zÉÆgÉAiÀÄÄvÀÛzÉ,  

*   10,000 JA§ÄzÀÄ LzÀAQAiÀÄ Cw aPÀÌ ¸ÀASÉå DVzÉ, 99,999 LzÀAQAiÀÄ Cw zÉÆqÀØ ¸ÀASÉå DVzÉ. 

*  £Á®ÌAQ À̧ASÉåUÀ¼À£ÀÄß  §gÉAiÀÄÄªÁUÀ ¨sÁgÀwÃAiÀÄ JtÂPÉAiÀÄ ¥ÀæPÁgÀ 3 CAQUÀ¼À £ÀAvÀgÀ ( ©r, ºÀvÀÄÛ, £ÀÆgÀÄ) C®à      

   «gÁªÀÄ §¼À¸ÀÄvÉÛÃªÉ.  CzÉÃ jÃw LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ½UÀÆ 3 CAQUÀ¼À £ÀAvÀgÀ C®à «gÁªÀÄ §¼À¸ÀÄvÉÛÃªÉ. 

GzÁ : 68,843          75,234        99,999         10,385 

 ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹.  

24,837 C£ÀÄß ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è §gÉzÀÄ, «¸ÀÛj¹ ºÁUÀÆ ¥ÀzÀUÀ¼À°è §gÉAiÀÄ¯ÁVzÉ. 
 
  
 
 
 
 
«¸ÀÛjvÀ gÀÆ¥À : 24,837 =  2 x 10,000 + 4 x 1,000 +  8 x 100+ 3 x 10 + 7 x 1. 

¥ÀzÀUÀ¼À gÀÆ¥À: 24,837 = E¥ÀàvÀÛ £Á®ÄÌ ¸Á«gÀzÀ JAlÄ£ÀÆgÀ ªÀÄÆªÀvÉÛÃ¼ÀÄ. 
 
¸ÀÆZÀ£É :- « À̧Ûj¹ §gÉAiÀÄÄªÁUÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ°ègÀÄªÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß UÀÄtÂ¹ §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ 
 
 
*** ªÉÄÃ°£À  ªÀiÁzÀjAiÀÄAvÉ ¥ÀÆtðUÉÆ½¹. 
 
76,348 C£ÀÄß ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è §gÉzÀÄ, «¸ÀÛj¹ ºÁUÀÆ ¥ÀzÀUÀ¼À°è §gÉ¬Äj. 
 

¸Á«gÀUÀ¼À UÀÄA¥ÀÄ ©rUÀ¼À UÀÄA¥ÀÄ 
ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ 
10,000 

¸Á«gÀ 
1,000 

£ÀÆgÀÄ 
100 

ºÀvÀÄÛ 
10 

©r 
1 

     
 
 «¸ÀÛjvÀ gÀÆ¥À : 76,348 =  ............................................................................................................................................ 
 ¥ÀzÀUÀ¼À gÀÆ¥À:  76,348 = ........................................................................................................................... ..................... 
*** £ÉÆÃmï ¥ÀÄ À̧ÛPÀzÀ°è ¥ÀæAiÀÄwß¹. 
1.   10,000 ¢AzÀ 11,000 ªÀgÉV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj 
2.   F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀÖPÀzÀ°è §gÉzÀÄ, «¸ÀÛj¹ §gÉzÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À°è §gÉ¬Äj. 
         C) 31,267              D)53,987.                E) 61,789             F) 87,654 
3)       10,000  , 11,000,   12,000  ,  13,000  , ..................................... F ¸ÀgÀtÂAiÀÄ£ÀÄß 99,000zÀ ªÀgÉUÉ  
        ¥ÀÆtðUÉÆ½¹. 

 
 
 

 

¸Á«gÀUÀ¼À UÀÄA¥ÀÄ ©rUÀ¼À UÀÄA¥ÀÄ 
ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ 
10,000 

¸Á«gÀ 
1,000 

£ÀÆgÀÄ 
100 

ºÀvÀÄÛ 
10 

©r 
1 

2 4 8 3 7 
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                                         PÀ°PÁ À̧AUÀªÀÄ 
vÀgÀUÀw : 6                                «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ              ªÁgÀ : 1            ¥ÀwæPÉ : 2 

  PÀ°PÁA±À : LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À ºÉÆÃ°PÉ ªÀÄvÀÄÛ a£ÉíUÀ¼À §¼ÀPÉ 

¸ÀASÉåUÀ¼À ºÉÆÃ°PÉ :  PÉÆnÖgÀÄªÀ  ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß zÉÆqÀØzÀÄ , aPÀÌzÀÄ, CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ JAzÀÄ w½AiÀÄ®Ä ¸ÀASÉåUÀ¼À ¸ÁÜ£À  ¨É¯ÉUÉ 

C£ÀÄUÀÄtªÁV ºÉÆÃ°PÉ ªÀiÁr ¤zsÀðj¸À®Ä F PÉ¼ÀV£À ºÀAvÀ ¥Á°¸À¨ÉÃPÀÄ. 
ºÀvÀÄÛ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÉÆÃ zÉÆqÀØzÉÆÃ D ¸ÀASÉå zÉÆqÀØzÁVgÀÄvÀÛzÉ.  ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼ÀÄ 
¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ,  ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ zÉÆqÀØzÉÆÃ  D ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  zÉÆqÀØzÁVgÀÄvÀÛzÉ.  ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ 
CAQUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ,  £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ zÉÆqÀØzÉÆÃ  D ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  zÉÆqÀØzÁVgÀÄvÀÛzÉ.  £ÀÆgÀgÀ 
¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ,  ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ zÉÆqÀØzÉÆÃ  D ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  zÉÆqÀØzÁVgÀÄvÀÛzÉ. ºÀvÀÛgÀ 
¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ,  ©rUÀ¼À ¸ÁÜ£À¨É¯ÉAiÀÄ CAQUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ zÉÆqÀØzÉÆÃ  D ¸ÀASÉåAiÀÄÄ  zÉÆqÀØzÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

ªÀiÁzÀj ;-  87,429 ªÀÄvÀÄÛ 87,439 EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ zÉÆqÀØzÀÄ? 

EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è §gÉAiÉÆÃt, ªÀÄvÀÄÛ UÀjµÀ× ¸ÁÜ£À¨É¯É¬ÄAzÀ ºÉÆÃ°¸ÉÆÃt. 

¸ÀASÉå ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸Á«gÀ £ÀÆgÀÄ ºÀvÀÄÛ ©r 
87,429 8 7 4 2 9 

87,439 8 7 4 3 9 

ºÉÆÃ°PÉ À̧ªÀÄ À̧ªÀÄ À̧ªÀÄ 3 zÉÆqÀØzÀÄ -- 

  

E°è ¸ÁÜ£À¨É̄ ÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆ°¹zÁUÀ JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À°è,  ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ, ¸Á«gÀ, £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£À¨É¯ÉUÀ¼À°è  ¸ÀªÀÄªÁVzÀÄÝ ºÀvÀÛgÀ 

¸ÁÜ£À¨É̄ ÉAiÀÄ°è 3 zÉÆqÀØzÀÄ, ºÁUÁV 3 C£ÀÄß  ºÉÆA¢gÀÄªÀ À̧ASÉå 87,439 DzÀÝjAzÀ 87,439 zÉÆqÀØzÀÄ, 

a£ÉíUÀ¼ÀÄ :- zÉÆqÀØzÀÄ , aPÀÌzÀÄ CxÀªÁ ¸ÀªÀÄ JAzÀÄ UÀÄgÀÄw¸À®Ä < , > , =  aºÉßUÀ¼À£ÀÄß §¼À¸ÀÄvÉÛÃªÉ. 
1) PÉÆnÖgÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À°è ªÉÆzÀ® ¸ÀASÉå zÉÆqÀØzÁVzÀÄÝ JgÀqÀ£ÉAiÀÄ ¸ÀASÉå aPÀÌzÁVzÀÝgÉ, EªÉgÀqÀgÀ £ÀqÀÄªÉ > a£Éí  
        §¼À¸À¨ÉÃPÀÄ.   
        GzÁºÀgÀuÉUÉ 1)  89,765  > 53,476,  2)  88,767 > 88,701 , 3) 34,567 > 34,521 
2) PÉÆnÖgÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À°è ªÉÆzÀ® ¸ÀASÉå  aPÀÌzÁVzÀÄÝ JgÀqÀ£ÉAiÀÄ ¸ÀASÉå zÉÆqÀØzÁVzÀÝgÉ, EªÉgÀqÀgÀ £ÀqÀÄªÉ < a£Éí      
        §¼À¸À¨ÉÃPÀÄ.         
        GzÁºÀgÀuÉUÉ 1) 24,567 < 34,567     2) 88,701 < 88,767   3) 34,521 < 34,567  
3) PÉÆnÖgÀÄªÀ JgÀqÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À°è ªÉÆzÀ® ¸ÀASÉåAiÀÄÄ JgÀqÀ£ÉAiÀÄ ¸ÀASÉåUÉ ¸ÀªÀÄªÁVzÀÝgÉ, EªÉgÀqÀgÀ £ÀqÀÄªÉ = a£Éí  
        §¼À¸À¨ÉÃPÀÄ.   
      GzÁºÀgÀuÉUÉ 1) 54,321 = 54,321       2) 56,789 = 56,789   3) 98,765 = 98,765. 

¥ÀæAiÀÄwß¹. F  PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆÃ°¹ >, <, =  a£ÉíUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
 

PÀæ.¸ÀA 
 

ªÉÆzÀ®£É ¸ÀASÉå 
 

a£Éí 
 

JgÀqÀ£ÉÃ ¸ÀASÉå 
 

PÀæ.¸ÀA 
 

ªÉÆzÀ®£É ¸ÀASÉå 
 

a£Éí 
 

JgÀqÀ£ÉÃ ¸ÀASÉå 
1 34,567  43,567 6 23,876  98,654 

2 23,456  23,456 7 65742  62,789 

3 56,789  23,435 8 45909  55,720 

4 44,333  33,434 9 34,870  34,870 

5 55,443  55,443 10 56,789  56,798 
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                                    PÀ°PÁ À̧AUÀªÀÄ 
vÀgÀUÀw : 6                                ªÁgÀ : 1           ¥ÀwæPÉ : 3 «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ              
                      PÀ°PÁA±À :  zÀvÀÛ CAQUÀ½AzÀ UÀjµÀ×  ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀZÀ£É 
 

PÉÆnÖgÀÄªÀ CAQUÀ¼À£ÀÄß PÉÃªÀ® MAzÀÄ ¨Áj ªÀiÁvÀæ §¼À¹ zÉÆqÀØ (UÀjµÀ× ) ¸ÀASÉå gÀa¸À®Ä F ºÀAvÀUÀ¼À£ÀÄß 
¥Á°¸À̈ ÉÃPÀÄ. 
 PÉÆnÖgÀÄªÀ J¯Áè CAQUÀ¼À£ÀÄß  PÀæªÀÄªÁV E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

 E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉ¢gÀÄªÀ J¯Áè CAQUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÉÃj¹ MAzÀÄ ¸ÀASÉå gÀa¸À¨ÉÃPÀÄ 
PÉÆnÖgÀÄªÀ CAQUÀ¼À£ÀÄß PÉÃªÀ® MAzÀÄ ¨Áj ªÀiÁvÀæ §¼À¹ aPÀÌ ( PÀ¤µÀ× ) ¸ÀASÉå gÀa¸À®Ä F ºÀAvÀUÀ¼À£ÀÄß 
¥Á°¸À̈ ÉÃPÀÄ. 
 PÉÆnÖgÀÄªÀ J¯Áè CAQUÀ¼À£ÀÄß  PÀæªÀÄªÁV KjPÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 
 KjPÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉ¢gÀÄªÀ J¯Áè CAQUÀ¼À£ÀÄß  ¸ÉÃj¹ MAzÀÄ ¸ÀASÉå gÀa¸À¨ÉÃPÀÄ. 

 PÉÆnÖgÀÄªÀ CAQUÀ¼À°è ¸ÉÆ£Éß EzÀÄÝ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¸ÀÄªÁUÀ,  ªÉÆzÀ®Ä ¸ÉÆ£Éß §gÉAiÀÄ¨ÁgÀzÀÄ. JgÀqÀ£ÉÃ CAQAiÀiÁV         
          ¸ÉÆ£ÉßAiÀÄ£ÀÄß §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

ªÀiÁzÀj 1:- 9  ,4,  1,  6,  3  F CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä  ªÀiÁvÀæ §¼À¹ UÀjµÀ× ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¹. 

GvÀÛgÀ :-  zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ° §gÉzÁUÀ.  9,  6,  4,  3,  1 
           UÀjµÀ× ¸ÀASÉå = 96,431 
           zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉzÁUÀ. 1,  3,  4,  6,  9 
           PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå = 96,431 
ªÀiÁzÀj 1:- 6,  4,  5,  7,  0  F CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä  ªÀiÁvÀæ §¼À¹ UÀjµÀ× ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¹. 
GvÀÛgÀ :-    zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ° §gÉzÁUÀ.   7,  6,   5,   4,   0 
           UÀjµÀ× ¸ÀASÉå  =  76,540 
           zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉzÁUÀ. 0,  4,  5,  6,  7 
           E°è ¸ÉÆ£Éß EgÀÄªÀ PÁgÀt PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¸ÀÄªÁUÀ 4 C£ÀÄß ªÉÆzÀ®Ä §gÉzÀÄ D£ÀAvÀgÀ Ȩ́Æ£Éß §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 
           PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå  =  40,567 

¥ÀæAiÀÄwß¹ 1) :- 3 , 8 , 2 , 9 , 5  F CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä  ªÀiÁvÀæ §¼À¹ UÀjµÀ× ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¹. 
GvÀÛgÀ :-    zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ° §gÉzÁUÀ............................................................................... 
           UÀjµÀ× ¸ÀASÉå  = ................................................. 
           zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉzÁUÀ. ........................................................................... 
           PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå  = ..................................................... 

 
¥ÀæAiÀÄwß¹ 2) :- 3, 0, 2, 9, 1.  F CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä  ªÀiÁvÀæ §¼À¹ UÀjµÀ× ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¹. 
GvÀÛgÀ :-    zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ° §gÉzÁUÀ............................................................................... 
           UÀjµÀ× ¸ÀASÉå = ................................................. 
           zÀvÀÛ ¸ÀASÉåUÀ¼À E½PÉ PÀæªÀÄzÀ°è §gÉzÁUÀ. ........................................................................... 
           PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå = ..................................................... 

 
 EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß £ÉÆÃmï ¥ÀÄ À̧ÛPÀzÀ°è ¥ÀæAiÀÄwß¹. 

 F PÉ¼ÀV£À CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä ªÀiÁvÀæ §¼À¹ LzÀAQAiÀÄ UÀjµÀ× ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× gÀa¹. 

1) 5,  4,  3, 2, 8        2)    8,  3,  9,  2,  5       3) 7,  3,  0,  6, 9     4) 2,  0,  5, 7,  4 
 



 

6 
 

                                  PÀ°PÁ À̧AUÀªÀÄ 
vÀgÀUÀw :- 6                           «µÀAiÀÄ :- UÀtÂvÀ         ªÁgÀ : 1              ¥ÀwæPÉ : 4 

   PÀ°PÁA±À : LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À ¸ÀAPÀ®£ À 

LzÀAQ ¸ÀAPÀ®£À ªÀiÁqÀÄªÁUÀ C£ÀÄ¸Àj À̧ ¨ÉÃPÁzÀ ºÀAvÀUÀ¼ÀÄ 

 zÀvÀÛ  ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀæªÀÄªÁV ¸ÁÜ£À¨É É̄ PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è §gÉ¬Äj 

 ªÉÆzÀ®Ä ©r ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À£ÀÄß PÀÆrj. 

 £ÀAvÀgÀ PÀæªÀÄªÁV ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼ÀÄ , £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQUÀ¼ÀÄ, ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ 

CAQUÀ¼À£ÀÄß PÀÆr¹ §gÉAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

 zÀ±ÀPÀ §AzÁUÀ D CAQAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄÄA¢£À ¸ÁÜ£ÀPÉÌ vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀÅzÀÄ 

ªÀiÁzÀj 1 :- 36,907 ªÀÄvÀÄÛ 53,613  UÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»r¬Äj 

 * ©r ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  7+3=10, 0 C£ÀÄß ©r¸ÁÜ£ÀzÀ°è     

   §gÉ¬Äj ºÁUÀÆ zÀ±ÀPÀ 1 C£ÀÄß ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀPÉÌ §gÉzÀÄPÉÆ½î. 

 * ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 1+0+1=2, 2 C£ÀÄß ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è    

   §gÉ¬Äj 
 * £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 9+6=15, 5 C£ÀÄß £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è  

   §gÉ¬Äj ºÁUÀÆ zÀ±ÀPÀ 1 C£ÀÄß ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀPÉÌ §gÉzÀÄPÉÆ½î. 

 * ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  1+6+3 = 10, 0 C£ÀÄß  ¸Á«gÀ  

   ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉ¬Äj ºÁUÀÆ zÀ±ÀPÀ 1 C£ÀÄß ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀPÉÌ    

   §gÉzÀÄPÉÆ½î. 

 * ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  1+3+5 = 9, 9 C£ÀÄß ºÀvÀÄÛ     
   ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉ¬Äj.. 

        36,907 +53,613 = 90,520 

 

ªÉÄÃ°£À ªÀiÁzÀjAiÀÄAvÉ  ¸ÀAPÀ®£À ªÀiÁr. 
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PÀ°PÁ À̧AUÀªÀÄ 
vÀgÀUÀw : 6                                «µÀAiÀÄ : UÀtÂvÀ             ªÁgÀ: 1             ¥ÀwæPÉ : 5 

  PÀ°PÁA±À :  LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À  ªÀåªÀPÀ®£À 
 

LzÀAQ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß ªÀåªÀPÀ®£À ( PÀ¼ÉAiÀÄ®Ä)  ªÀiÁqÀ®Ä C£ÀÄ À̧j¸ÀÄªÀ ºÀAvÀUÀ¼ÀÄ. 
 ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è ªÉÆzÀ®Ä AiÀiÁªÀ ¸ÀASÉå¬ÄAzÀ PÀ¼ÉAiÀÄ É̈ÃPÁVzÉAiÉÆÃ ( ªÀåªÀPÀ®å ) D ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß §gÉzÀÄPÉÆ¼Àî¨ÉÃPÀÄ. 

£ÀAvÀgÀ AiÀiÁªÀ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÉÆÃ ( ªÀåªÀPÀ®PÀ ) D À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß ¸ÁÜ£À¨É¯ÉUÉ C£ÀÄUÀÄtªÁV §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

©r¸ÁÜ£ÀzÀ CAQ¬ÄAzÀ ©r¸ÁÜ£ÀzÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ §AzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß (ªÀåvÁå¸À) ©r¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉAiÀÄ É̈ÃPÀÄ.  

ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQ¬ÄAzÀ ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ §AzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ 

 £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQ¬ÄAzÀ £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ §AzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQ¬ÄAzÀ ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ §AzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

ºÀvÀÄÛ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQ¬ÄAzÀ ºÀvÀÄÛ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ CAQAiÀÄ£ÀÄß PÀ¼ÉzÀÄ §AzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ºÀvÀÄÛ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è §gÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ. 

ªÀiÁzÀj 1:- 92,476 jAzÀ 41,234  C£ÀÄß PÀ¼É¬Äj 

92,476 – 41234 =  ............................     

     

 

 *    ©r ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸À  6 -4 = 2.  

       2 C£ÀÄß ©r¸ÁÜ£ÀzÀ°è  §gÉ¬Äj.  

 *    ºÀvÀÛgÀ  ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸À  7 - 3 = 4, 

      4 C£ÀÄß ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è  §gÉ¬Äj. 

 *    £ÀÆgÀgÀ  ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 4 - 2 = 2.  

        2 C£ÀÄß £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è  §gÉ¬Äj. 

 *    ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 2 - 1 = 1,  

1       1, C£ÀÄß ¸Á«gÀ ¸ÁÜ£ÀzÀ°è  §gÉ¬Äj. 

 *    ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ  ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀ CAQUÀ¼À ªÀåvÁå¸À 9 -4 = 5, 

        5 C£ÀÄß ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ  ©r¸ÁÜ£ÀzÀ°è  §gÉ¬Äj. 

    GvÀÛgÀ :     92,476  - 41,236 = 51,242  

 

F PÉ¼ÀVªÀÅUÀ¼À£ÀÄß ªÀåªÀPÀ®£À  ªÀiÁr. 
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PÀ°PÁ À̧AUÀªÀÄ -  £Á£ÉµÀÄÖ w½¢gÀÄªÉ 
vÀgÀUÀw : 6 £ÉÃ,                 ªÁgÀ : 1               «µÀAiÀÄ ; UÀtÂvÀ                      
«zÁåyðAiÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ: 
 

F PÉ¼ÀV£À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß  ¸ÁÜ£À¨É¯É PÉÆÃµÀ×PÀzÀ°è §gÉzÀÄ, « À̧Ûj¹ §gÉzÀÄ, ¥ÀzÀUÀ¼À°è §gÉ¬Äj. 

1) 35,627 

 

 

 
 
 
 
  «¸ÀÛjvÀ gÀÆ¥À  = ......................................................................................................................................................... 
 
  ¥ÀzÀUÀ¼À gÀÆ¥À =  ......................................................................................................................................................... . 
 

2) F PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀ×PÀªÀ£ÀÄß > , < , =  a£ÉíUÀ¼À£ÀÄß §¼À¹ ¥ÀÆwðUÉÆ½¹. 
 

PÀæ. À̧A ªÉÆzÀ®£É 

¸ÀASÉå 

a£Éí JgÀqÀ£ÉÃ 

¸ÀASÉå 

PÀæ. À̧A ªÉÆzÀ®£É 

¸ÀASÉå 

a£Éí JgÀqÀ£ÉÃ 

¸ÀASÉå 

1 12,357  12,358 3 78,345  81,222 

2 34,321  34,321 4 25,987  25,987 

 

3) 3.8.1.5.7 F CAQUÀ¼À£ÀÄß MªÉÄä ªÀiÁvÀæ §¼À¹ LzÀAAQAiÀÄ UÀjµÀ× ¸ÀASÉå ªÀÄvÀÄÛ PÀ¤µÀ× ¸ÀASÉå gÀa¹. 
 
 

 

 

 

 

4) ¸ÀAPÀ®£À ªÀiÁr,  1) 46,789  + 39,450=...............        2) 19,276 +34,869 =.................. 
 

 

 

 

 

 

 

5) ªÀåªÀPÀ®£À ªÀiÁr, 1) 97,846 -  65,123 =.................     2) 78,941 - 16,900 =..................... 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ºÀvÀÄÛ ¸Á«gÀ ¸Á«gÀ £ÀÆgÀÄ ºÀvÀÄÛ ©r 
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     : 6                                               : 7                        

ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಾ ಹೆಷರು: 
 

      :                

       1 :                 . 

                                     . 
 

   

   

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      2 :                             

 

                                                              

                             

               :                                                 :        

 

                                 

 

                                         

 

 

 ಈ ಚಿತ್ರ ಗಳಲಿಿ  ರ್ಯವುವು  
𝟏

𝟐
  ನ್ನನ  ಩ರ ತ್ರನಿಧಿಸುತ್ತ ವೆ? 

 

ಅಾಂವ ( ಩ರಿಗಣಿಷಲಾದ ಷಮಭ್ಯಗಗಳು). 

      ಛೇದ (ಒಟ್ಟಾ  ಷಮಭ್ಯಗಗಳು). 

ಈ ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳನ್ನನ  ಩ದಗಳಲಿಿ  

ಬರೆಯಿರಿ 

 

ಇವುಗಳ ಭಿನನ ರಾಶಿ ರೂ಩ ಬರೆಯಿರಿ 

ಏಳನೇ ಮೂರು          -     
𝟑

𝟕
 

ಆರನೇ ಐದು              - 

ಹನೆ್ನ ರಡನೇ  ಎಂಟು   – 

ಇಪ್ಪ ತ್ತ ನೇ ಹದಿನೈದು   – 

ಐ಴ತ್ತ ನೇ ನಲ಴ತ್ಮೂ ರು - 

 ಇಲಿಿ  ನೀಡಿರು಴ ಆಯತ್಴ನೆ್ನ  ಒಾಂಭತುತ  ಸಮಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಭಾಗಿಸಲಾಗಿದೆ  

 ಅವುಗಳಲಿಿ  ಬಣ್ಣ ಹಚಿ್ಚ ದ  ಭಾಗಗಳು 3.ಇ   ಭಿನೆ ರಾಶಿ ರೂಪ್   
𝟑

𝟗
 

 ಬಣ್ಣ  ಹಚಿ್ ದೆ ಇರು಴ ಭಾಗಗಳು 6. ಇ   ಭಿನೆ ರಾಶಿ ರೂಪ್  
𝟔

𝟗
 

 

 ಭಿನನ ರಾಶಿ ಒಾಂದು ಪೂರ್ಾದ     

ಭ್ಯಗಗಳನ್ನನ  ಩ರ ತ್ರನಿಧಿಸುತ್ತ ದೆ. 

 ಭಿನನ ರಾಶಿ ಬರೆಯಲು ಎರಡು ಸಂಖ್ಯಾ ಗಳು 

ಬೇಕು. 

 ಒಟ್ಟಾ  ಷಮಭ್ಯಗಗಳನ್ನನ  ಅಡ್ಡ ಗೆರೆಯ ಕ್ಳಗೆ 

ಹಾಗೂ ಩ರಿಗಣಿಷಲಾದ ಷಮಭ್ಯಗಗಳನ್ನನ  

ಮೇಲೆ ಬರೆಯು಴ರು. 

ಭಿನನ ರಾಶಿ ಒಾಂದು ಗಾಂಪಿನ    

ಭ್ಯಗಗಗಳನ್ನನ  

಩ರ ತ್ರನಿಧಿಸುತ್ತ ದೆ. 
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                . 

 

                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

       3 :                             . 

 

                                                                . 

 

A)                                                                     B)  

         
                          

       4:                              .                                                                                    

       ಈ                                     . 

  :  

 

                                                                                          

 

 

 

 

         

 

      
 𝟑

 𝟖
   =                  

 

𝟑

𝟒
 =            

಑ಟುು  ನಕ್ಷತ್ರ ಗಳು = 9 

ಮಾಡಿದ ಸಮಭಾಗಗಳು =3 

ಬಣ್ಣ  ಹಚಿ್ಚ ದ ಭಾಗ =1 

ಆ ಭಾಗದಲಿಿರು಴ ನಕ್ಷತ್ರ ಗಳು 3 

9   
𝟏

𝟑
 ಭ್ಯಗ= 3 ನಕ್ಷತ್ರ ಗಳು 

಑ಟುು  ವೃತ್ತ ಗಳು =  18 

ಮಾಡಿದ ಸಮಭಾಗಗಳು=3 

ಬಣ್ಣ ದ ಹಚಿ್ಚ ದ ಭಾಗಗಳು = 2 

ಆ ಭಾಗಗಳಲಿಿರು಴ ವೃತ್ತ ಗಳು=_____  

18     
𝟐

𝟑
  ಭ್ಯಗ= _______ವೃತ್ತ ಗಳು 

 

಑ಟುು  ತ್ರರ ಭುಜಗಳು=16 

ಮಾಡಿದ ಸಮಭಾಗಗಳು=4 

ಬಣ್ಣ  ಹಚಿ್ಚ ದ ಭಾಗಗಳು= 2 

ಆ ಭಾಗಗಳಲಿಿರು಴ ತ್ರರ ಭುಜಗಳು =_____ 

16   
𝟐

𝟒
 ಭ್ಯಗ=________ ತ್ರರ ಭುಜಗಳು 
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     : 6                                                           : 8                                           

          :  

 

              2 :              

       5 :                             : 

  

ಈ                               

                           

 

 

                  

                                                                                        › 

                               

                                                                                                            

 

 

                                          

 

 

 

 

                            < , >            . 

                                       (  A )                                                                                                (   B ) 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ಎರಡೂ ಚಿತ್ರ ಗಳಲಿಿ  ಷಮನಾದ 

ಭ್ಯಗಗಳವೆಯೇ? 

 ರ್ಯ಴ ಚಿತ್ರ ದಲಿಿ   ಬರ್ಣ  ಹಾಕಿದ 

ಭ್ಯಗಗಳು ಹೆಚ್ಚು ? 

 ಹಾಗಾದರೆ ರ್ಯವುದು ದೊಡ್ಡ  

ಭಿನನ ರಾಶಿ? 

ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳಲಿಿ  ಛೇದ ಷಮನಾಗಿದ್ಯಾ ಗ  

ಅಂವ ಕಡಿಮೆ ಇರು಴ ಭಿನೆ ರಾಶಿ ಚ್ಚಕಕ ದು 

ಅಂವ ದೊಡಡ ದಾಗಿರು಴  ಭಿನೆ ರಾಶಿ ದೊಡಡ  ಭಿನೆ ರಾಶಿ 

ಆಗಿರುತ್ತ ದೆ. 

 ಮೇಲಿನ ಚ್ಚತ್ರ ದಲಿಿ  
𝟏

𝟕
<

𝟑

𝟕
 

ನ್ನನಪಿಡಿ: > ದೊಡ್ಡ ದು ಚಿಹೆನ  

           <  ಚಿಕಕ ದು ಚಿಹೆನ  

              = ಚಿಹೆನ  

 

𝟓

𝟖
            

𝟑

𝟖
 

              ನಲಿಿ  ಸೂಕತ  ಚಿಹೆನ  ತುಾಂಬಿ. 
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      6 :                             : 

 

 

1)                       ಸಮ        ? 

2)                       ಆ    ?  

3)                           ? 

         
 

 
 ,   

 

 
               

 

 
 >  

 

 
 

 

 
 

                            < , >            . 

 

                              (A )                                                                                                                                (  B ) 

                          
 

 

         

 

 

 

 

 

 

                               

 

ಕಾರರ್ ಷಹಿತ್ ನಿಮಮ  ಉತ್ತ ರ಴ನ್ನನ  ಬರೆಯಿರಿ 

ಭಿನನ ರಾಶಿಗಳಲಿಿ  ಅಾಂವ ಷಮನಾಗಿದ್ಯಾ ಗ  

ಛೇದ ಕಡಿಮೆ ಇರು಴ ಭಿನೆ ರಾಶಿ ದೊಡಡ ದು 

ಛೇದ ದೊಡಡ ದಾಗಿರು಴  ಭಿನೆ ರಾಶಿ ಚ್ಚಕಕ  ಭಿನೆ ರಾಶಿ ಆಗಿರುತ್ತ ದೆ 
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                                                                         - 2                       

           : 
 

                  

                                                                                                    

                                      ಈ                                           

                                                                                                            

                                                                                                             

 

 

 

A)                                       .   B)                             .      

                                                                                     

                      
      
 

        
  

                                    

1)    8         3  

2)    1          7  

3)    10         4  

4)    12          9  

5)    120        145  


